

притча днешнето свѣщенно Евангеліе! Колко свѣтенъ трѣдъ! колко много семе! а толко малъкъ плодъ! Той сѣе сѣсѣ се-сърдце, сѣ отворена рѣка, сѣ добра надѣжда; нѣ семето една часть пада на пѣта, и, или го стѣпкватъ пѣтницити, или го исклѣватъ пѣтницити: дръга часть пада на камъкъ, и защото нѣма влага, изсухнѣва: дръга въ трънъето, и защото сѣ притѣснава, задѣшава сѣ. По-малката часть пада на добра земя, и то само хваща корень, то само поникнѣва, то само плодотвори.

Ивно е гаданіето на таа притча. Земледѣлецъ е проповѣдникътъ, и учителътъ на свѣщенното Евангеліе; семе е словото Божіе, което сѣ сѣе изобилно вътрѣ въ свѣтата Черква Божіа. нѣ една часть пада като на пѣтътъ, въ нѣкои Христіанъ, които не даватъ никакво вниманіе, и за това сѣ презира, и сѣ прѣска. Дръга часть пада като на камъкъ, въ едни коравы сѣрдца, и отъ тѣи нѣма ни коренъ, ни дѣйствиє. Дръга, като въ тръны, въ едни умове пълны отъ житейскы грижи, и за тѣи остава бесплодно; по-малката часть пада като на добра земя, въ едни благоговѣйны дѣши, които го сѣдшатъ радостно, и пазатъ го прилѣжно, и тѣка само дака многократенъ спасителенъ плодъ. До тѣка много е изгѣбата на Земледѣлеца, голѣмо злочестіето на семето; и менѣ ми сѣ свиди и семето, цю сѣ изгѣбва, сѣ жалѣвамъ и Земледѣлеца, който сѣ оцѣтака; нѣ несравненно оцѣ повѣче ми е жалъ, и най-вѣче издышамъ отъ сѣрдце, и недѣшно плачѣ, че въ сегашныты злочесты времена нѣма ни Земледѣлецъ; и семето е сѣвсемъ не останало: сирѣчь проповѣдникъ сѣ не намира, или Евангелскый учитель, и словото Божіе е престанало до край. За тѣи тайнственната нива на Христовата Черква е сѣвсемъ затревнѣла, защото нито сѣ работи, нито сѣ сѣе нѣкога, и тамъ гдѣто едно време е ставало много, или малко добра пшеница, плодородіе отъ правда за въ житницити на небесното царствіе, сега не никне тамъ дръго, оскенъ трънѣе, волчци, плевели, дрѣвеса бесплодны, сичкыты вещества, и храна за оръна на вѣчната мѣка. За таа причина азъ днесъ по сѣдчай на днешната притча, цѣ ви докажѣ първо: колко сѣ нѣжни, и колко сѣ полезни на Христовата Черква Земледѣлецътъ, който сѣе, и семето, което сѣ сѣе: сирѣчь проповѣдникътъ учитель Евангелскый, и Евангелската проповѣдь, то естъ, словото Божіе, подченіето, и второ: кои сѣ оныа неща, които прѣчатъ, и не става плодъ отъ дѣшевно спасеніе.